

红月建院17年,牵手三院10载情

许昌红月医院·许昌市第三人民医院院庆活动回眸

■记者 刘地委 文/图



院庆抽奖活动现场

“送给陈荣月副院长,贺院庆。”“祝贺红月·三院院庆,非常感谢全院医护人员对患者的付出和关爱。有你们,前路不迷茫;有你们,我们更健康。”……7月19日是许昌红月医院建院17周年、牵手许昌市第三人民医院10周年的喜庆日子,来自全国各地的糖尿病患者、产妇为该院医护人员送来了鲜花和贺

卡。贺卡上温暖的祝福语,见证了医患一家亲。

因为新冠肺炎疫情,许昌红月医院·许昌市第三人民医院(以下简称红月·三院)没有举办大型庆祝活动,取而代之的是分娩套餐、标准化代谢性疾病管理中心(MMC)套餐优

惠活动。

当天早上7时多,糖友、孕妈妈陆续来到该院。签到、订房、抽奖……孕妈妈在家属的陪伴下,为自己选择幸福的分娩之旅。医护人员、住院患者、孕妈妈通过视频,讲述自己的工作经历、就医感受、分娩历程,分享与红月·三院的深厚感情。

站在许昌红月医院建院17周年和该院控股兼并许昌市第三人民医院10周年的新起点上,红月·三院院长朱红鹏、副院长陈荣月感慨万千。

2003年7月19日,许昌红月医院正式成立。该院秉承“一百年只做一件事,帮助您远离疾病,让我们一起实现梦想”的办院理念,不忘初心,脚踏实地,始终坚持规范医疗、专业医疗、人文医疗,发展成为许昌市家喻户晓、以内分泌糖尿病科和妇产科两大专科为特色的品牌医院。

2010年7月19日,乘着医疗体制改革的春风,许昌红月医院牵手许昌市第三人民医院,优势互补,并肩发展,共同打造了一所以内分泌糖尿病科和妇产科为特色的强专科、大综合医院——红月·三院。

多年来,红月·三院在改善就医环境、优化医疗硬件设施、提升医疗服务品质上下功夫,坚持“患者需求至上,团队协作制胜”的核心价值观,始终关注大众健康、让医疗与公益同行,让科普渗入医疗,荣获河南省健康促进医院示

范单位等称号。国家标准化代谢性疾病管理中心许昌区域分中心落户该院。

2020年是特殊的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,红月·三院全院职工取消休假,纷纷请战,要求到疫情防控一线。一句句“我准备好了”“我没有负担,让我去吧”让人感动、令人振奋。疫情防控期间,红月·三院人日夜奋战在许昌火车站进站口。该院领导班子成员率先垂范,职工毫不畏惧、向疫而行,充分体现了新时代最美逆行者的风采。

“只有固基修道、厚德博学,医院才能至臻致远。17年,在历史长河中只是弹指一挥间。对于我们红月·三院人来讲,是从无到有、从小到大、从大到强的华丽蜕变。17年,我们初心不改;17年,我们奋进创新。未来的红月·三院人,将以河南省健康促进医院示范单位为新起点,以国家标准化代谢性疾病管理中心为新平台,把红月·三院做大做强、做精做专,让更多的生命在这里得到康复,让更多的人因为有我们更加健康幸福。”展望未来,朱红鹏信心满满地说。



5次组团献血,只愿患者健康

本报讯(记者 刘地委 文/图)7月16日,长葛市红十字志愿服务队的5名队员,一大早驱车来到市区文峰献血屋捐献



单采血小板。近日,我市单采血小板需求量增大,献血者招募困难。他们得知此情况后,主动与文峰献血屋工作人员取得联系,希望捐献单采血小板。该队相关负责人告诉记者,这是该队今年第5次组团献血。把血液捐献给有需要的患者,他们感到很有意义。

乳牙滞留隐患多 应及时拔掉

■记者 刘地委

随着生活水平的提高,孩子的牙齿健康问题日益受到关注。除了龋齿、牙周病等常见疾病外,乳牙滞留正在威胁着孩子的牙齿健康。

记者从许昌市妇幼保健院口腔保健科了解到,近年来,乳牙滞留在临床上十分常见,患乳牙滞留的孩子呈逐年递增趋势。

什么是乳牙滞留?该科专家岳丽乐告诉记者,孩子一般6到7岁开始换牙,乳牙逐渐脱落,恒牙相继萌出,大部分孩子能顺利完成这一过程。然而,一部分孩子出现了这样的情况:恒牙已经萌出,相应位置上的乳牙却尚未脱落,长出双排牙。还有一部分孩子过了乳牙替换时间,恒牙未萌出,乳牙保持在恒牙列中。医学上把这两种现象称为乳牙滞留,又称乳牙迟脱。

乳牙滞留不仅影响美观,还会对孩子的身体健康造成不良影响。从生理方面来看,会影响孩子正常的生长发育。比如,乳牙滞留会引起恒牙萌出方向和位置异常,对孩子的牙齿排列造成影响;同时,乳牙滞留会影响口腔卫生,进而导致龋齿等。从心理方面来看,乳牙滞留造成的牙齿畸形会在一定程度上影响孩子之间的交际,有的孩子被同伴儿取笑,容易产生自卑感,影响心理健康。

岳丽乐表示,导致乳牙滞留的原因有很多,除了恒牙萌出位置异常、恒牙先天缺失、严重的乳牙根尖病变外,还有饮食过于精细、咀嚼不足、乳牙得不到应有的锻炼和刺激。

“现在有果汁机、粉碎机,食物都能做得极其精细。没有‘硬’的、可以撕咬的食物锻炼乳牙,导致咬合力小。食物对颌骨的刺激不够,导致乳牙根难以吸收。”岳丽乐说。

乳牙滞留如果得到及时有效的治疗可将伤害降到最小。家长应该让孩子多吃一些粗纤维食物。如果孩子患乳牙滞留,应及时找医生进行专业的治疗。对于普通的“双排牙”,医生一般会先将滞留乳牙拔除,减少新生恒牙的阻力,使其慢慢复位。即使没有完全复位,也可以用正畸的方法将牙齿排列整齐。恒牙先天缺失者在儿童期可酌情不进行治理。

“神奇的椅子”:坐上一转治眩晕

■记者 马晓非 文/图



医生使用全自动SRM—IV型前庭功能诊断治疗系统对患者进行治疗。

“做好准备,椅子要转了。”“好,把眼睛睁开,不要眨眼。”

7月20日,在许昌市人民医院门诊7楼眩晕诊疗室,医生对坐在全自动SRM—IV型前庭功能诊断治疗系统上的患者说。

坐在“椅子”上转一转就能治疗眩晕?这是真的。许昌市人民医院神经内科一病区自2015年引进全自动SRM—IV型前庭功能诊断治疗系统以来,平均每年为1500名眩晕患者解除病痛。患者

坐在该系统的转椅上,戴上眼罩,系好安全带,医生通过电脑操作转椅。转5到30分钟后,患者的眩晕症状明显缓解。

“全自动SRM—IV型前庭功能诊断治疗系统是用于良性阵发性位置性眩晕(耳石症)诊断和复位治疗的设备,可以诊断出眩晕的原因。”许昌市人民医院神经内科主任陈铁虎对记者说,“如果是耳石症引起的眩晕,那么可以通过复位治疗让耳石回到正常位置,从而缓解症状。如果不是耳石症引起的眩晕,那么可以通过眼震电图找准原因,从而进行对症治疗。”

眩晕分为耳源性眩晕、中枢性眩晕、眼源性眩晕三大类,耳源性眩晕占70%左右。良性阵发性位置性眩晕(耳石症)是耳源性眩晕的一种,也是临床上最常见的一种。

正常情况下,耳石附着于耳石膜上。当一些致病因素导致耳石脱落时,耳石会随着体位的变化刺激半规管毛细

胞,导致人感到眩晕。这种眩晕的症状主要表现为天旋地转,持续时间较短,一般不超过1分钟,可周期性加重或缓解。

使用全自动SRM—IV型前庭功能诊断治疗系统进行治疗时,将患者和转椅固定为一体,通过红外影像眼震电图将患者细微的眼震记录下来,从而精确地对脱落的耳石进行定位,并使耳石沿着半规管的环形方向旋转移动、自然复位。

陈铁虎告诉记者,该系统全程实时动态检测,可以实现360度滚转复位,诊断和治疗更加准确、安全、有效,弥补了手法复位的缺陷。患者可全身整体移动,避免了对颈部和腰部的刺激。经过1到2次复位治疗,大部分患者的症状缓解。

该系统的适用范围非常广泛,只要患者没有严重的心脑血管疾病,能够耐受治疗过程中的翻转即可,在年龄方面没有绝对的限制。许昌市人民医院神经内科一病区曾成功地为一个96岁的老年人进行治疗。

除了耳石症之外,全自动SRM—IV型前庭功能诊断治疗系统对“晕动症”(即晕车症、晕船症、晕机症及各种原因引起的摇摆、颠簸、加速运动等导致的疾病)也有很好的治疗效果。